

ПРВИ ПОЗИВ НА КОНФЕРЕНЦИЈУ
ПРАВО ЕНЕРГЕТИКЕ, ЖИВОТНА СРЕДИНА И ИНВЕСТИЦИЈЕ
У КОНТЕКСТУ И НАКОН COVID-19 ВИРУСА

8. и 9. децембар 2020. године, вебинар

Поштовани,

Позивамо све заинтересоване на Конференцију: **ПРАВО ЕНЕРГЕТИКЕ, ЖИВОТНА СРЕДИНА И ИНВЕСТИЦИЈЕ У КОНТЕКСТУ И НАКОН COVID-19 ВИРУСА**, која ће се одржати **8. и 9. децембра 2020. године**.

Удружење за право енергетике Србије (УПЕС) основано је јуна 2018. године са циљем повезивања експерата у области права енергетике и упоредног права у енергетском сектору у земљи, региону и Европи. Стицање нових знања из права енергетике и права у енергетици, размена искустава у обављању енергетских делатности и уговарања инвестиционих пројеката, заштите од свих врста ризика и свих других области са којима се сусрећу правници, инжењери и економисти у енергетици - су практични циљеви оснивања УПЕС-а. УПЕС је члан Европске федерације удружења за право енергетике – ЕФЕЛА.

После две веома успешне годишње конференције, које је УПЕС организовао са темама енергетско тржиште и Четврти енергетски пакет прописа Европске уније, ове године основне теме су:

- 1) Право енергетике, потрошачи енергије и животна средина у контексту и након COVID-19 вируса,
- 2) Право енергетике, инвестиције и животна средина у контексту и након COVID-19 вируса.

Конференција се ове године одржава у форми вебинара са две сесије, у трајању од два сата, у два узастопна дана. На конференцији и на панелима се очекује учешће правника и других стручњака из области енергетике из земље и иностранства, чланова ЕФЕЛА, националних удружења из области права енергетике других земаља, представника струковних удружења из области енергетике, представника значајних привредних субјеката у области енергетике из земље и иностранства, представника институција из области енергетике и других од значаја за енергетику.

Ова конференција је део реализације циљева Удружења, а Ваше учешће и дискусија допринеће афирмацији и бољем разумевању ове значајне правне области.

У наставку је опис Конференције. У другом обавештењу биће достављен детаљан програм Конференције.

С поштовањем,



др Бранислава Лепотић Ковачевић,
председница УПЕС



ПРВИ ПОЗИВ НА КОНФЕРЕНЦИЈУ
ПРАВО ЕНЕРГЕТИКЕ, ЖИВОТНА СРЕДИНА И ИНВЕСТИЦИЈЕ
У КОНТЕКСТУ И НАКОН COVID-19 ВИРУСА

8. и 9. децембар 2020. године, вебинар

Први дан, 08. децембар 2020. године - Прва сесија: ПРАВО ЕНЕРГЕТИКЕ, ПОТРОШАЧИ ЕНЕРГИЈЕ И ЖИВОТНА СРЕДИНА У КОНТЕКСТУ И НАКОН COVID-19 ВИРУСА

Како потрошачи ишчекују крај пандемије и враћање уобичајеном послу и свом свакодневном животу, постаје очигледно да ће се свет након COVID-19 вируса веома разликовати од оног на који смо навикли. Постоје сазнања о интеракцији између утицаја COVID-19 вируса (смрти, инфекције) и загађења ваздуха, респираторних болести и других медицинских стања. Сада постоје значајни докази да су заједнице изложене загађењу у затвореном и на отвореном (укључујући NO_x, честице и сумпордиоксид), у већој опасности од COVID-19 вируса. Јавност постаје све осетљивија на питања квалитета ваздуха. Извесно загађење може доћи из суседних земаља и довести Међународну конвенцију о прекограничном загађењу ваздуха у центар пажње.

Очигледно је да ни енергетски сектори неће остати нетакнути присутном пандемијом. Циљ је да се истражи утицај пандемије на промене понашања и деловања потрошача у енергетским секторима и на тржиштима и да се изазови претворе у могућности. Како су обновљиви извори енергије све приступачнији, један број потрошача може видети прилику за производњу сопствене, чисте, сигурне и обновљиве енергије. Соларна фотоволтаик постројења и мала постројења на енергију ветра већ утиру пут бројним (малим или великим) предузећима и домаћинствима ка избегавању неизвесности на енергетским тржиштима и порезима на енергију улажући у сопствену производњу. Други желе да заобиђу јавни превоз (са повезаним ризицима од инфекције), као и конвенционална возила на фосилна горива; и користе електрична возила (скутере, бицикле, аутомобиле). Како би то функционисало? Како ће повећана употреба електричне енергије у транспорту утицати на понашање потрошача, као и на енергетски и транспортни сектор сутрашњице? Које су правне последице и захтеви? Да ли постоји улога јавне интервенције, прописа или подршке? Да ли постоји потреба за законом који спречава ризике и отвара могућности?

Други дан, 09. децембар 2020. године - Друга сесија: ПРАВО ЕНЕРГЕТИКЕ, ИНВЕСТИЦИЈЕ И ЖИВОТНА СРЕДИНА У КОНТЕКСТУ И НАКОН COVID-19 ВИРУСА

Енергетска политика постаје све зеленија. Владе траже „зелени опоравак“: јавне инвестиције како би покренуле своје економије из рецесије COVID-19 вируса, привлачећи стране инвестиције да подрже прелазак на обновљиве изворе енергије или институционалну финансијску подршку у ове сврхе. Истовремено, владе настоје да опорезују емисије угљендиоксида и увозну робу која је последично повезана са овим емисијама. Прекогранична трговина ће трпети велика превирања ако, односно када порези за прилагођавање границе емисија угљендиоксида уђу у игру. Извоз Републике Србије у ЕУ могао би бити у великом ризику узимајући у обзир веома висок интензитет угљендиоксида у привреди Републике Србије наспрам просечног интензитета угљендиоксида у ЕУ. Чини се да се суочавамо са насушном потребом за улагањем у флексибилну и климатски неутралну производњу енергије.

Циљ је истражити промене које ће енергетски сектори морати да предузму како би се ускладили са европским циљевима до 2050. године за угљенично-неутрални континент. Какав би био утицај ЕУ прописа о клими и механизма одређивања цена угљеника на енергетске секторе у Европи и ван ње? Одакле могу доћи инвестиције за финансирање енергетске транзиције? Како ће се ове намераване инвестиције носити са законском и регулаторном неизвесношћу? Ко су потрошачи који ће подржати ове инвестиције? Постоји ли сигурност да ће поступно укидање производње фосилних горива створити ново тржиште за нове и одрживије инвестиције? Који је стварни изазов за струку енергетског права?